
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 146
van TINE VAN DER VLOET
datum: 14 december 2018

aan JO VANDEURZEN
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Aanvragen buiten Vlaanderen

Op een schriftelijke vraag van 9 oktober 2018 (nr. 11) gaf de minister in zijn antwoord 
een tabel mee met het aantal vragen per provincie en per prioriteitengroep op 30 juni 
2018. Daaruit bleek dat er bij de vragen naar een persoonsvolgend budget (PVB) ook 53 
vragen 'buiten Vlaanderen' liepen.

Om in aanmerking te kunnen komen voor een persoonsvolgend budget, moet men 
meerderjarig zijn en voldoen aan enkele voorwaarden:

- erkend worden door het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap 
(VAPH) als persoon met een handicap;

- jonger zijn dan 65 op het moment dat men de eerste keer ondersteuning vraagt aan 
het VAPH;

- in Vlaanderen of het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest wonen.

1. Hoe komt het dat er 53 vragen naar een persoonsvolgend budget lopen buiten 
Vlaanderen, ondanks dat één van de voorwaarden om in aanmerking te komen voor 
dit budget is dat men in Vlaanderen of het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest moet 
wonen?

2. Worden mensen die tijdens de looptijd van hun vraag verhuizen, op de hoogte 
gesteld dat zij in Vlaanderen of het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest moeten wonen 
om in aanmerking te komen voor een PVB?

3. Wat gebeurt er wanneer iemand zijn persoonsvolgend budget krijgt toegewezen, en 
op dat moment blijkt dat hij/zij niet in Vlaanderen of het Brusselse Hoofdstedelijke 
Gewest woont? 



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 146 van 14 december 2018
van TINE VAN DER VLOET

Zoals u weet staat het mensen vrij om een vraag naar een PVB te stellen ongeacht of ze 
al dan niet aan alle voorwaarden voor toewijzing in aanmerking komen. We nemen aan 
dat dit gegeven niet alleen voorkomt bij de aanvraag naar een PVB maar naar alle 
vormen van sociale dienstverlening. Het is dan uiteraard aan de administratie om telkens 
na te gaan of er correct aan alle voorwaarden voldaan is, of voldaan is aan de mogelijke 
vrijstellingen van die voorwaarden. Zoals u weet zijn in een beperkt aantal situaties 
vrijstellingen mogelijk op de voorwaarden van het voorafgaandelijk verblijf om 
humanitaire redenen, bv. voor staatslozen, voor politiek erkende vluchtelingen, enz. 

De stuurgroep van het VAPH komt op 7 februari samen om deze aanvragen met domicilie 
buiten Vlaanderen te bestuderen en te bespreken. Na deze datum kunnen we uitvoeriger 
op deze kwestie terugkomen. 


